
別冊

調査期間

調査対象

調査方法 結城市ホームページ（アンケートフォーム）　及び　郵送回収

回収結果
配付数 回収数 回答率

827 300 36.3%

58 20 34.5%

64 28 43.8%

60 42 70.0%

61 31 50.8%

20 7 35.0%

1,090 428 39.3%

公立保育所のあり方についてのアンケート調査結果

山川地区

江川地区

市外

合計

令和４年８月１日～８月２１日

箇所

市内の公立保育所、民間保育園、認定こども園（保育部分）を利用す
る保護者、妊婦または未就園児の保護者

結城地区

絹川地区

上山川地区
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問１-１ 家族構成について伺います。

回答者数

307

91

13

14

3

428

その他記載欄

敷地内同居

親族と敷地内同居の夫婦と子どもの世帯

問１-２ あなたのお住まいはどこですか。

選択肢 回答者数

結城地区 300

絹川地区 20

上山川地区 28

山川地区 42

江川地区 31

市外 7

合計 428

親族と同居のひとり親世帯

その他

合計

１　ご家庭のことについて

選択肢

夫婦と子どものみの世帯

親族と同居の夫婦と子どもの世帯

ひとり親世帯

72.0%

21.3%

3.0% 3.3% 0.7%

夫婦と子どものみの世帯

親族と同居の夫婦と子どもの世帯

ひとり親世帯

親族と同居のひとり親世帯

その他

70.1%

4.7%

6.5%

9.8%

7.2%

1.6%

結城地区 絹川地区 上山川地区 山川地区 江川地区 市外
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問１-３ お子様の人数について伺います。

選択肢 回答者数 ％

１人 139 32.5%

２人 181 42.3%

３人 86 20.1%

４人 18 4.2%

５人以上 3 0.7%

無回答 1 0.2%

合計 428 100.0%

問１-４

選択肢 回答者数 ％

０歳 26 6.1%

１歳 67 15.7%

２歳 80 18.7%

３歳 78 18.2%

４歳 73 17.1%

５歳 77 18.0%

無回答 27 6.3%

合計 428 100.0%

預けている一番年齢の小さいお子様の令和４年４月２日時点の年齢を教えて下
さい。

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答
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問１-５

選択肢 回答者数 ％

城西保育所 33 7.7%

山川保育所 42 9.8%

上山川保育所 22 5.1%

市内民間保育園 225 52.6%

認定こども園 68 15.9%

市外公立 4 0.9%

市外民間 2 0.5%

無回答 32 7.5%

合計 428 100.0%

預けている一番年齢の小さいお子様が現在通っている保育所等は次のどの施
設ですか（保育施設に預けている方のみ）

7.7%

9.8%

5.1%

52.6%

15.9%

0.9% 0.5%

7.5%

城西保育所 山川保育所 上山川保育所

市内民間保育園 認定こども園 市外公立

市外民間 無回答
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問２-１

２　通園している保育施設の選定理由や希望について

預けている一番年齢の小さいお子様が通っている（または通う場合の）保育施
設を選んだ（選ぶ）理由は何ですか（最大５つまで）(複数回答）

63.1%

13.6%

23.1%

10.0%

22.7%

32.7%

13.8%

7.0%

14.7%

2.3%

26.4%

15.7%

31.1%

8.4%

7.5%

34.6%

4.2%

1.2%

6.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

①自宅が近いから

②送迎する保護者等の職場に近いから

③送迎する保護者の通勤に便利な場所にあるから

④送迎する祖父母宅に近いから

⑤入学予定の小学校区にあるから

⑥兄弟姉妹が通っている（いた）から

⑦低年齢児から子どもをみてくれるから

⑧お友達や近所の子どもが多く通っているから

⑨延長保育をしてくれるから

⑩支援児の対応があるから（保育士の加配等）

⑪保育内容がよいから

⑫評判が良いから

⑬保育職員が信頼できるから（できそうだから）

⑭保育所の周辺の環境がよいから

⑮保育施設や設備が充実しているから

⑯園の雰囲気がよいから

⑰公立保育所であるから

⑱民間保育園であるから

⑲その他〔 〕

ｎ＝４２８
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問２-２ 通われている（または通う予定の）保育所等について「よい」と思われるものは何
ですか（最大３つまで）（複数回答）

問２-３ 預けている一番年齢の小さいお子様が通われている（または通う場合の）保育
所等について「気がかりなこと」と思われるものは何ですか（最大３つまで）（複
数回答）

6.3%

32.2%

16.6%

9.3%

17.8%

8.2%

9.8%

12.1%

29.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①保育方針

②施設・設備

③職員の対応

④給食（食育に対する教育も含む）

⑤安全確保のための配慮

⑥保護者と保育所との関係

⑦保護者からの意見などへの対応

⑧保育サービス（延長保育、一時保育など）

⑨その他〔 〕

49.3%

18.9%

72.7%

38.8%

19.9%

29.7%

8.9%

24.5%

3.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

①保育方針

②施設・設備

③職員の対応

④給食（食育に対する教育も含む）

⑤安全確保のための配慮

⑥保護者と保育所との関係

⑦保護者からの意見などへの対応

⑧保育サービス（延長保育、一時保育など）

⑨その他〔 〕

ｎ＝４２

ｎ＝４２
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問２-４ 今後、実施してもらいたい、あるいは充実してもらいたい保育サービスは何です
か（最大４つまで）（複数回答）

5.8%

9.1%

11.7%

15.4%

15.2%

2.6%

8.4%

43.0%

7.9%

8.6%

13.8%

22.0%

37.1%

10.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

①延長保育（早朝）

②延長保育（夜間）

③一時預かり事業

④土曜保育（7:30～18:30）

⑤休日保育（日曜日・祝日）

⑥夜間保育

⑦体験保育（未就園児）

⑧病児・病後児保育

⑨医療的ケア児保育

⑩育児相談

⑪子育て支援センター機能

⑫小学校へのつなぎ、就学相談

⑬知育などの教育プログラム

⑭その他〔 〕

ｎ＝４２８

7



問３-１（1）

【０～２歳児クラス】

選択肢 回答者数

4人未満 20

4人以上
7人未満

103

7人以上
10人未満

204

10人以上 71

無回答 30

合計 428

問３-１（2）

【３～５歳児クラス】

選択肢 回答者数

10人未満 21

10人以上
15人未満

170

15人以上
20人未満

189

20人以上 26

無回答 22

合計 428

３　保育所の適正規模と施設について

以下の年齢に該当するお子様を保育する場合、希望するひとクラスの子どもの
人数はどれくらいですか（あてはまるもの１つにチェック）

以下の年齢に該当するお子様を保育する場合、希望するひとクラスの子どもの
人数はどれくらいですか（あてはまるもの１つにチェック）

4.7%

24.1%

47.7%

16.6%

7.0%

4人未満 4人以上7人未満 7人以上10人未満

10人以上 無回答

4.9%

39.7%

44.2%

6.1%
5.1%

10人未満 10人以上15人未満 15人以上20人未満

20人以上 無回答
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問３-２

回答者数

それぞれ大規模改修をする 60

それぞれ現在ある場所やその近くに新しく建て替える 140

市全体の状況をふまえ、保育所を整理・統合して新しく建て替える 199

耐用年数がくる順に民営化する（大規模改修や建て替えの費用補助は必要） 28

無回答 1

合計 428

選択肢

公立保育所の老朽化について、城西保育所は建物の耐用年数にやや余裕がある
ものの、山川保育所と上山川保育所は建物の耐用年数が迫っており、現在の建
物のままでは使用ができなくなります。老朽化への対処方法としては、大規模改
修や建て替えが考えられますが費用面ではこの２つの方法に大きな差はありま
せん。今後、耐用年数が迫る建物はどのようにしたらよいと思うか教えて下さ
い。（あてはまるもの１つにチェック）

14.0%

32.7%46.5%

6.5%

①それぞれ大規模改修 ②今の場所や近くにそれぞれ建て替える

③整理・統合して建替える ④民営化する
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問３-３

問３-４

子どもの出生数が減少する中、保育所を利用する子どもの数も徐々に減少して
いくと思われます。そのような中、保育所を統廃合する場合のメリットや期待で
きることは何でしょうか(あてはまるものすべてにチェック)(複数回答)

子どもの出生数が減少する中、保育所を利用する子どもの数も徐々に減少して
いくと思われます。そのような中、保育所を統廃合する場合のデメリットや不安
に思うことは何でしょうか(あてはまるものすべてにチェック)(複数回答)

44.2%

28.0%

30.1%

42.3%

30.4%

22.0%

26.9%

9.6%

43.7%

4.2%

0.0% 5.0% 10.0%15.0%20.0%25.0%30.0%35.0%40.0%45.0%50.0%

①子どもの友達も増えよりよい成長が期待できる

②延長保育・休日保育サービスなどの充実

③希望する保育所へ入所しやすくなる

④整備が進み、子どもの生活環境がよくなる

⑤市財源が軽減し他の子育て支援事業に充当できる

⑥効率のよい保育所運営が期待できる

⑦保育所の施設整備が進み、災害時も安心できる

⑧施設開放等に参加する人が増え、保育所に活気…

⑨保育士の人材が確保でき、質の高い保育が期待…

⑩その他〔 〕

18.9%

82.2%

17.5%

32.9%

25.0%

28.0%

5.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

①歴史ある保育所がなくなり、地域の活性化が低下…     

②保育所が遠くなる可能性がある

③地域が広域になり、地域との密着性が薄れる

④保育環境の変化による子どもたちへの影響がある

⑤新しい環境になることが、なんとなく不安である

⑥保護者会などの活動に不安がある

⑦その他〔 〕

ｎ＝４２８

ｎ＝４２
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